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Reflexdes sobre o que ja

foi estudado.
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2.14 - A figura mostra o ar contido num recipiente,
inicialmente a 100 °C. O ar é resfriado e a agua do
manometro sobe 0,5 cm para dentro do recipiente.
(a) Qual €& a leitura inicial do mandmetro em Pa?
(b) Qual é a leitura final do manometro em Pa?
(c) Qual é a temperatura final em °C?
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Resolucao

a) 0,20 x 136000 — 0,20 x 10000 = p,,. . , = Pmi

inicia
" Pmi = 25200 Pa = 25,2 kPa

b)

Segio «— s,

transversal

e s 2 /
Secdo A, =1 cm"4+— 1/

0,10x136000—0,155x10000 = Par. . = Pm¢
" Pms = 12050 Pa =12,05 kPa
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Na figura, a superficieda agua estd em (A) pols neste nivel a pressdo absoluta do AR é de 104 KPa abs.
Nesta condigdo a leitura L é de 63 cm, a leitura no manometro metalicoé de 0,8 mca e a cota z de 25¢cm.
Ao retirar a rolha, a superficieda agua passa para o nivel (B]. Sendo o peso especifico da agua de
10 Nflitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitro e o didmetro do reservatério D=13cm.

Pede-se: a) Qual o peso especifico do fluido manométrico Y, =?
b} Qual a feitura barométricalocal em mmHg ?
¢) Se na condigéo da figura (com a rolha), a cota H = 65 cm; qual sera
a nova cota H guando se retirar a rolha ?
d) Qual o didmetro do tubo manométrico d=? (cm)

Mais um de prova!

ATRIRER IR L)




Na figura, a superficieda agua estd em (A) pols neste nivel a pressao absoluta do AR é de 104 KPa abs.
Nesta condigdo a leitura L é de 68 cm, a leitura no manometro metalicoé de 0,8 mca e a cota z de 25¢cm.
Ao retirara rolha, a superficieda &gua passa para o nivel (B]. Sendo o peso especifico da agua de
10 Nflitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitro e o didmetro do reservatorio D=13cm.

ifico do fluido manométricoY p, =?

Pm = Par =0,8mca =0,8x10000 = 8000%(0u Pa)
m

a)8000 + 0,28 x10000 = 0,34 x vy,

10800 N
=— . ~ 31764, 7 —
Tm 0.34 Tm v me = (10)
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Na figura, a superficieda agua estd em (A) pols neste nivel a pressao absoluta do AR é de 104 KPa abs.
Nesta condigdo a leitura L é de 68 cm, a leitura no manometro metalicoé de 0,8 mcaeacotaz fie 25¢cm.
Ao retirara rolha, a superficieda &gua passa para o nivel (B]. Sendo o peso gs_peciﬁco da agua de
10 Nflitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitroe o diametro do reservatério D=13cm.

Pede-se: a) Qual o peso especifico do fluido manométrico Y, =?
b} Qual a feitura barométricalocal em mmHg ?

Pm = Par =0,8mca =0,8x10000 = 8000%(0u Pa)
m

a)8000 + 0,28 x10000 = 0,34 x vy,

10800 N
= —" ~31764,7— = (1,0
Tm 0.34 Tm m3 (L0)

b) Pay,,, =104kPa = 104000% (ou Pa)

Par,,, = Par + Patmyq,

104000 =8000 + paym,,

. Patm,.., = 96000 Pa = (0,5)

96000
H9 ™ 136000
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x1000 = 705,9 mmHg = (0,5)
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Na figura, a superficieda aguaesta em (A) pols neste nivel a pressao absoluta do AR é de 104 KPa abs
Nesta condicdo a leituraL é de 68 cm, a

leitura no manometro metalicoé de 0,8 mca e a cota z de 25cm

Ao retirara rolha, a superficieda 4gua passa para o nivel (B). Sendo o peso gspeciﬁooda aguade
10 NJlitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitro e o didmetro do reservatorio D=13cm.
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¢) Se na condigéo da figura (com a rolha), a cota H = 65 cm; quai sera
a nova cota H quando se retirar a rotha ?
C)

0+0,06x10000+ (0,25 — X )x10000 + X x ¥ = (LT‘X)XY
600+ 2500 —10000X + 31764, 7x =10800 —15882,35x
7700

X = = 0,205m = (0,5)
37647,05

H — 65_2 —65-10,25=54,75cm = 05




Na figura, a superficieda agua esta em (A) pols neste nivela

pressdo absoluta do AR é de 104 KPa abs.

Nesta condigdo a leitura L é de 68 cm, a leitura no manometro metélicoé de 0,8 mca e a cota z de 25cm.

Ao retirara rolha, a superficieda &gua passa para o nivel (B). Sendo o peso especificoda aguade
10 Nlitro, o peso especifico do mercurio de 136 Nilitro e o didmetro do reservatorio D= 13cm.

d) Qual o didmetro do tubo manométrico d =7 [cm)

d)
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Para a vazao fixada na bancada pede-se calcular a
area A5 para manter o sistema em equilibrio.

_,!—'- _______ . Dados: p4,,, = 1000 kg/m®; g = 9,8 m/s?
—————— 1hs A, =120cm? A, =40 cm?;

Desenho em planta mostrando os
detalhes na vertical do vacubmetro
na secao de entrada da bomba e do

- Dh =100 mm; t = mandmetro na secao de saida da

Dados: A,
bomba.

ue_ ..................




Exercicio Proposto

Enunciado: Na instalacdo apresentada,
verifica-se uma queda de pressdo entre os
pontos 4 ¢ B, devido as perdas por atrito no
escoamento de agua dentro da tubeira
horizontal. Calcule a diferenca de pressio
entre estes pontos, sabendo que o oOleo tem
densidade relativa d,, =08 e h =5cm,

h,=5cm h,=12em, h,=1cm .
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EExercicio Proposto

Enunciado: Considere o mandémetro representado na
figura, o qual mede a diferenga de pressdo entre os pontos A
¢ B. Existe um escoamento de agua através da tubeira
vertical.

a) Qual a diferenga de pressido medida?

b) O escoamento na tubeira vertical da-se¢ no sentido

ascendente ou descendente?

Outros dados:

Pies =750kg /n2” , h,=0.4m, h,=3m

Oleo
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Vejam também os 50 problemas

colocados no sitio:

http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/aul
asfei/22010/planejamento_fei 22010 lab.htm

clique em “Exercicios de hidrostatica”

E FUNDAMENTAL QUE VOCES
FACAM OS 21 EXERCICIOS DO
CAPITULO 2 DO LIVRO DO
PROFESSOR FRANCO,
QUALQUER DUVIDA
CONSULTEM:

http://www.escoladavida.eng.
br/mecflubasica/aulasfei/quar

ta_aula_22006_cap2.pdf




Assistam o video com titulo “Sintese de estatica dos fluidos” no
YouTube:

http://www.youtube.com/watch?v=N4KmzmFH32A&feature=youtu.be



http://www.youtube.com/watch?v=N4KmzmFH32A&feature=youtu.be

